

來論

蔡子玲



李怡沒有一點中國人的味道

最近內地孕婦來港產子問題引起社會關注，本來，傳媒分析問題，提出應對方法，探討本港醫療產業和人口政策的長遠規劃，是應有之義。然而，李怡昨天在《蘋果日報》的社評中，卻將內地孕婦來港產子說成是「內地惡質社會對香港的又一踐踏」。這是李怡變本加厲將內地社會妖魔化，又一次在兩地民眾間製造矛盾、挑動仇視。

從用「天譴」來詛咒四川大地震的罹難同胞，到將導遊與內地遊客打架事件說成是「內地惡質社會對香港文明的踐踏」，再到釣魚島撞船事件為日本張目，讓世人清楚看到，李怡反中反昏了頭，不顧一切地抹黑詛咒內地同胞、攻擊自己國家，已經淪落為不折不扣的民族敗類。李怡墮落的軌跡，說明只要拋棄良知和背棄自己的民族，就沒有人性，就沒有一點中國人的味道了。

李怡昨天在《蘋果日報》的社評中聲稱，繼內地遊客對香港旅遊業衝擊，內地孕婦來港產子潮，「意味著在一國兩制之下，一國兩制主要一制的畸形發展，不斷對香港市民平靜的、安居樂業的生活蠶食，並攻陷我們的生活」。這是李怡將導遊與內地遊客打架事件說成是「內地惡質社會對香港文明的踐踏」之後，又一次在兩地民眾間製造矛盾、挑動仇視。

如此民族敗類，真正應遭報應。當全球災黃子孫因為四川大地震感到無限悲痛之時，李怡竟然發表「天譴論」，令人髮指，顯然是自絕於祖國，自絕於民族。

2008年8月4日，新疆喀什發生恐怖襲擊，造成16名武警死亡，16名武警受傷。對這樣一宗罕見的恐怖襲擊，神人共憤，舉國憤怒，全球震驚，多國譴責。但到了李怡筆下，竟然被歪曲成中國「執政者不守中道，反對者也用極端手段而不守中道」。李怡本末倒置，公然為恐怖襲擊張目。

去年9月7日發生的釣魚島撞船事件，明明是日本海上保安廳巡邏船非法侵入中國領海，劫持中國漁船，綁架中國船長並企圖以國內法起訴之，妄圖將釣魚島佔領法理化、永久化。面對這一基本事實，李怡在《蘋果日報》發表的社評，竟然不譴責日方「挑戰中國的主權」，反而指斥中國船長「挑戰日本的主權」，還嘲笑「中國在釣魚島事件贏得阿Q式精神勝利」，其漢奸嘴臉可謂醜惡之極。李怡在去年12月29日的社評中，進一步發揮漢奸論調，誣毀「中國的經濟發展，軍力膨脹，而人民處於無權地位，不能不使周邊國家對這個沒有民意約束的強權的冒起產生疑懼，釣魚台風波是象徵。」在李怡筆下，釣魚台風波不是日本企圖佔領中國領土而起，反而是中國經濟發展使日本對中國產生「疑懼」而起，這種漢奸言論，完全顛倒黑白。

李怡反中反到失去人性

去年4月，中央以人為本，第一時間動用大量人力物力搶救山西王家壩礦難，令115名礦工被困在礦井下8天8夜終獲救生還，是中央的正確決策，創造了這場世界

救援史上的奇蹟。獲救的工人異口同聲說「謝謝中央」，這是發自心底的感情流露。李怡卻硬說：「這是壓迫出來的感謝聲音。在聲聲感謝中，老百姓每一個人的個人價值都被擠壓了，而且也在感謝聲中自輕自賤起來，不知道自己的生存權利。」李怡的政治立場眾所周知，但他卻反中反到失去人性。

北京奧運和上海世博，是中國舉辦的兩大盛事。國際奧委會主席羅格認為，北京奧運會是一個具有里程碑意義的事件，它不僅能為中國留下寶貴的財富，而且能讓全世界看到中國的巨大潛力。上海世博會向世界展示一個擁有五千多年文明歷史、正在改革開放中快速發展變化的中國，搭起中國學習借鑒國外先進經驗、同世界交流合作合作的橋樑。但在李怡筆下，北京奧運和上海世博是「扭曲人與自然關係的『集中心力量辦大事』的面子工程」。

中東和北非發生「茉莉花革命」後，李怡希望中國也出現那樣的局面，借機煽動點火、蠱惑人心，幻想「今日中東波，明日中港波」。李怡借「中東波」攻擊所謂「中國專權政治」，影射中國不能「維持政權穩定以及經濟增長」，意圖在反對派陣營中借「中東波」吹響「顏色革命」號角，以便整合反對派陣營，以推翻共產黨領

導和改變內地社會主義制度的叫器為選舉造勢。這完全是昧於時事，引喻失義，悖逆歷史潮流，挑戰《基本法》和「一國兩制」，損害港人根本福祉，不得人心。

李怡墮落軌跡說明什麼

李怡身為中國人，並且是從內地來港定居。他年少時在愛國學校讀書，嚮往社會主義。1970年創辦《七十年代》雜誌，並在1984年更名為《九十年代》，李怡一直為雜誌總編輯，直至1998年雜誌停刊。早年，李怡良知尚未泯滅，但之後在壹傳媒報刊內發表時評專欄文章，並徹底投靠黎智英，為了得到其主子的嗟來之食，不惜顛倒黑白，混淆是非，以抹黑詛咒內地同胞和內地社會為能事，淪為不折不扣的民族敗類。李怡墮落的軌跡，說明任何人只要拋棄良知和背棄自己的民族，就沒有一點中國人的味道了。事實上，李怡喪心病狂、辱國辱民的言論一出籠，就受到千夫所指，人人共討之，人人共誅之。

李怡近年來挑動仇視內地的謬論

Table with 2 columns: Date and Content. Lists various articles by Li Yi from 2008 to 2011, such as '天譴' and '中國專權政治'.

煙稅車稅有懸念 政府「危機」未過

荊棘滿途

財政預算案將於下周三正式表決，在立法會各主要政黨支持下，表決結果可謂已塵埃落定。不過，有議員「警告」政府仍未渡過「危險期」，因下月審議的增加煙草稅及汽車首次登記稅，勢必再成為政府及議員的「戰場」，尤其計劃在5月4日審議的《2011年公共收入保障（汽車首次登記稅）令》（收入保障令），或會重蹈臨時撥款決議案歷史性被否決的覆轍，故建議當局應盡早「拆彈」。

財爺在財政預算案提出於今個財政年度大幅增加煙草稅40%及汽車首次登記稅15%，希望協助煙民戒煙及達致疏導交通擠塞之效，而所有稅務措施均需要立法會另設小組委員會詳細審議。按照慣例，政府會向立法會提交《公共收入保障令》，以維持措施審議至落實期間的日常運作。

據了解，立會各主要政黨均對兩項加稅建議有保留，尤其是煙草稅方面，有保留的議員人數已超過立會半數，故當局一不小心，兩項加稅措施分分鐘會「胎死腹中」。

譚Sir料有修改空間

民建聯主席譚耀宗（譚Sir）直言，該黨對兩項加稅措施均未既有既定立場，但相信有關措施「有修改的空間」，尤其調高煙稅，未必是令市民戒煙的最好辦法，反而有可能助長私煙及假煙泛濫，故該黨建議政府應考慮直接撥資源幫助煙民戒煙而非加稅，「民建聯未決定會否（就此）提出修訂，大家不妨先提出建議考慮吓先」。被問及政府有否向他「籠票」或表示願考慮讓步時，譚Sir則笑說：「冇人聯絡我！」

劉健儀指重稅「太辣」

自由黨主席劉健儀亦對兩項加稅建議有「好大保留」，尤其政府大幅增加煙草稅40%實在「太辣」，並非

合理的加幅，而試圖借「超重稅」協助市民戒煙可說是「趕盡殺絕」，故呼籲政府多提「人性化」的政策，「我們多年來不斷將煙民當賊辦，實施室內禁煙已經趕他們出街做吹風佬，不如一次過好似鴉片咁禁咗佢」。

黃國健表明投棄權票

工聯會議員黃國健（KK）則透露，他們4票會在增加煙草稅的議案中投下棄權票，並形容這是個「兩難」的決定：目前的煙價太高，即使當局願意讓步下調升幅，也會對基層帶來沉重的負擔，故無法支持加稅；但若從市民健康及社區衛生角度出發，加煙稅卻有利於社會，「政府接連加重煙稅並非長遠之計，不如直接了當實行全港禁煙，所以工聯會最終決定投棄權票，不支持亦非明目張膽地反對」。

在煙稅外，增加汽車首次登記稅亦面對「挑戰」。自由黨主席劉健儀坦言，汽車稅政策只屬「一年貨仔」，認為政府應以長遠政策解決交通擠塞問題，故對加稅有保留。

陳克勤憂引致反效果

民建聯議員陳克勤更形容，增加首次登記稅是「溫水煮蛙」，受苦的是中產人士，他們大多數會轉向二手市場，與政府減低路邊空氣污染的政策目標背道而馳，建



曾俊華

設計圖片

議政府考慮豁免在預算案前已經落訂購買的新汽車稅款，並以「一換一」方式註銷舊車並豁免新增稅額。

決定支持加汽車稅的工聯會，就相信「大局已定」，KK說：「太多人反對加車稅喇，我哋支持都無辦法！」不過，兩項加稅建議倘被否決，將會引起新一輪的混亂。劉健儀坦言，有關的加稅措施均屬即時生效，故有關的公共收入保障令未能如期獲立法會通過，則政府要即時向市民「回水」，而部分人更有機可乘，大手買入香煙以及「平價車」，造成囤積居奇的「亂象」，故她建議政府盡快向議員交代立場，「雖然過去20幾年都未試過被廢除，但今年是政府多事之秋，經常發生未試過的事……仲嫌社會唔夠多問題咩！希望政府盡快講清楚，令議員知道現時面對的問題」。

香港文匯報記者 鄭治祖

佳叔預防性手術順利

未知是否「流年不利」，繼商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭後，中央政策組首席顧問劉兆佳亦因事入院做手術。不過，和劉太一樣，佳叔同樣吉人天相，是次手術順利完成，並正在康復中。

佳叔於昨日上午在沙田威爾斯親王醫院接受一項預防性手術。特區政府向傳媒公布消息時，處理手法和劉局長入院一事相同，並未透露佳叔所患何病，只說他昨日的手術順利並正康復中，又指醫生囑咐佳叔在接受手術後需要充分休息，故佳叔決定放取病假至本月17日。在佳叔放取病假期間，中央政策組首席顧問葉文輝署任中央政策組首席顧問一職。

小休約兩周可上班

政府消息人士同樣不肯透露佳叔進行何種手術，只肯說佳叔在身體檢查後發現「有啲問題」，故在聽取醫生意見後決定進行「預防性」手術，又強調佳叔於本月18日就可以重返工作崗位，反映他「病況輕微」，並無大問題。而在佳叔住院後與他傾過偈的同事亦指，佳叔手術後的精神相當不錯。

香港文匯報記者 鄭治祖

辯論早收 議員好唔慣

立法會原定一連兩日舉行「長命會」，為財政預算案進行二讀辯論，但首日的辯論卻「出奇」地提早了4小時結束，留待今早待續。一眾立法會議員對突然「提早放工」均笑言「好唔慣」，部分更急忙調動晚上的工作行程。為此，自由黨主席劉健儀有意提出修訂議事規則的建議，望將兩日的會議合併成一日，以增加工作效率。

劉健儀盼會議二合一增效率

立法會開展就預算案的二讀辯論，本來大家預期要進行一次「馬拉松」式會議，惟至昨日傍晚6時多，突然宣布結束首日的財政預算案二讀辯論，以致議事廳「嘩聲四起」，多名議員更為「有得收工」感到興奮莫名。工聯會議員黃國健在會後形容這是「少有的意外驚喜」。

身兼立會內務委員會主席的劉健儀表示，首日會議共有32名議員發言，完全「跟足程序」辦事，每人都是在既定的15分鐘時間內發言，故預料今日的會議亦會在3時準時結束。

為見報多開會 何秀蘭「夠老實」

不過，她坦言，自己正考慮就「財政預算案二讀辯論」的會議時間提出修訂，將長達兩日的會議簡化成一日，稍後會在議事廳進行「小型民間」，藉此了解議員傾向。「公民起動」議員何秀蘭聞言後直指，該修訂建議「肯定不獲議員接納」，「你合併成一日，咁好多議員咪少咗一日見報？佢哋實唔肯」。劉健儀則不禁讚賞何秀蘭「夠老實」。

香港文匯報記者 鄭治祖

白鴿黨鬥氣癱政府 高官被指太天真

認清形勢

財爺曾俊華所制訂的新年度財政預算案，吸納了不同黨派的意見，包括民主黨提出的「通脹掛鈎債券」建議，不過，就因為「派錢」、「退稅」這兩項最受市民歡迎的預算案修訂，並非由該黨提出就即「翻臉不認人」，瘋狂攻擊預算案，搞到有官員私下對此頗有意見。「經濟動力」議員梁劉柔芬（Sophie）對此也看不過

眼，嘆言官員「未免太過天真」，指反口覆舌是議會內常有的事，加上多場選舉將近，相信政黨批評政府的情況只會有增無減，故政府應「慧眼識人」。

原來，民主黨可說是這次預算案的「贏家」之一，因其「通脹掛鈎債券」的建議獲接納。不過，新年度預算案公布後，民主黨卻率先大反彈，要組成跨黨派聯盟向政府逼宮，而在財爺接納建制派提

出的意見進一步修訂預算案時，該黨更以「酸葡萄」的心態，聯同其他反對派政黨大鬧特鬧，甚至為意氣否決預算案臨時撥款，幾令特區政府運作以至各項社會服務陷於癱瘓。

Sophie昨日在預算案二讀辯論中講起此事時顯得非常勞氣，直言有官員以為某些政黨在獲政府接納部分意見後，就不會再批評政府，「太過天真」，並指政黨

通常只會借勢，不會造勢，政府做事要有自己的判斷，不應依靠政黨去主導。

梁劉柔芬提醒慧眼識黨

Sophie又狠批，香港的政黨「好不到去邊」，尤其其末來多場選舉臨近，政黨只會借勢，繼續大力批評政府，「希望政府可以慧眼識人」。

保險界議員陳健波也對部分同僚在政府修訂預算案後無法表功而與政府「鬥氣」的做法有保留，嘆道：「冤冤相報何時了！」

香港文匯報記者 鄭治祖